



NOVODVORSKÉ NOVINY



číslo 2

ročník 4

ČERVEN 2018

vychází čtvrtletně

Vážení spoluobčané,

dne 28. října roku 1918, právě před 100 lety, byla na Václavském náměstí v Praze oficiálně vyhlášena samostatnost a pro národy bývalého Rakousko-Uherska se začaly psát nové dějiny. U příležitosti tohoto významného výročí připravujeme akci „100 let republiky je jen jednou“. Slavnost bude zahájena 22. září ve 14 hodin před základní školou zpěvem Sluníček ze zámku. Po celé odpoledne až do večerních hodin bude probíhat zajímavý program pro velké i malé. Například výstava historických fotografií, retro předmětů, či prohlídka půdních prostor budovy zámku, kvíz, soutěže pro děti, stánky s občerstvením, ochutnávka vína a další. Ti odvážní budou moci shlédnout Nové Dvory z ptáčích perspektivy. Od 16 hodin si poslechneme cimbálovou muziku Galán a ve 21 hodin celou slavnost zakončí ohňostroj. Osobně věřím, že společně prožijeme příjemný sobotní den.

Dovolte, abych Vám poskytla informace o stavu rozpracovanosti jednotlivých projektů. V loňském červnovém vydání našich novin jsem Vás seznámila o komplikacích týkajících se opravy kaple. Tehdy se do výběrového řízení přihlásila jediná firma s nabídkou značně převyšující rozpočet. Výběrové řízení bylo zrušeno a v průběhu roku byly provedeny některé změny v projektu a také aktualizován rozpočet. V současné době probíhá nové výběrové řízení. Pokud vše dobře dopadne, bude na konci června znám zhotovitel opravy. Dalším projektem je rekonstrukce komunikací (Nová, Vrchlického, Na Tržišti). Po geometrickém zaměření a provedeném geologickém průzkumu byl zpracován prvotní návrh, se kterým byli obyvatelé seznámeni a měli možnost se k němu vyjádřit. Projektant zohlednil jednotlivé návrhy a do července t. r. zpracuje dokumentaci pro stavební povolení. Opomenout nemohu ani sportovní areál. Územní souhlas Městského úřa-



du již máme a zpracovatelská firma pracuje na přípravě žádosti o dotaci.

Letní měsíce jsou ve znamení prázdnin a dovolených, ale také plánovaných oprav. Právě v době prázdnin bude firma Status pokračovat v opravách budovy zámku. V areálu MŠ pak proběhne oprava spojovací chodby, vybudování plotu a také rekonstrukce elektrorozvodů a výměna oken v obecním bytě v tomto areálu. Opravy se také dočká márnice a část ohradní zdi na hřbitově. Budova úřadu by si také zasloužila opravu pláště. Letos jsme přistoupili k výměně oken v SZ části budovy, která byla ve velmi špatném stavu. Nová okna dala prostorům úplně jiný vzhled. Budovu denně navštíví desítky lidí. Jejich kroky míří nejen na úřad, ale také na poštu. Je třeba, aby vchod do budovy byl důstojný a reprezentativní. Proto konečně, kromě výmalby, dojde také na úpravu vchodových dveří. Jedná se o „kosmetické úpravy“, které zvládneme vlastními silami.

Vanda Vöröšová
Starostka městyse

Milí absolventi naší školy!

Tyto prázdniny končí jednu z etap Vašeho života. Převzali jste poslední školní vysvědčení a máte vybraný Váš další směr vzdělávání. Přeji Vám, aby cesta, kterou jste si zvolili, byla správná a abyste šťastně vykročili vstříc své budoucnosti! Přeji Vám hodně štěstí!



Vážení občané Nových Dvorů, přeji Vám krásné prosluněné léto plné pohody a Vám milé děti krásné a dlouhé prázdniny!

Vanda Vöröšová
starostka městyse



VELIKONOČNÍ KONCERT

Jaro jsme letos přivítali Velikonočním koncertem v kostele sv. Martina v sobotu 31. 3. 2018. Sluníčka ze zámku jsme, pro nemoc paní učitelky, letos neslyšeli. Svým vystoupením potěšily Červánky pod vedením p. uč. Kristýny Mukařovské. Pozvání k účinkování na tomto koncertě přijal pan Michal Hanuš, pedagog ZUŠ a také kutnohorský varhaník. Ač vyučuje hru na klavír a varhany, posluchačům se prezentoval hrou

na saxofon za klavírního doprovodu svých žáků. Příjemným překvapením bylo vystoupení, které připravila paní Slávka Tyrkasová. Pod jejím vedením se představili mladí hudebníci Viky Fiala, Vilík a Dany Marečkovi a Radek Polívka.

Vanda Vöröšová



JARNÍ PUTOVÁNÍ SE SVATÝM JAKUBEM

19. května t. r. se uskutečnil 3. ročník „Jarního putování se sv. Jakubem“. Turistický pochod, pořádaný hlízovským spolkem HUS, tak přivedl do Nových Dvorů přes dvě stovky turistů z blízkého i širokého okolí, dokonce i z Prahy a Mělníka, kteří navštívili naše památky a samozřejmě také Síň historie Nových Dvorů, kde se jim věnoval pan Jiří Rajdl. Velmi obdivované byly fresky ve dvou zpřístupněných třídách v budově školy. Zájem byl také o prezentaci snímků z hrobky Chotků. Já sama jsem se s návštěvníky setkala právě v „našem zámku“. Těšil mě jejich zájem o historii o současné dění v Nových Dvorech a také to, že ocenili stav památek i celkový vzhled

Nových Dvorů. My všichni, vážení spoluobčané, samozřejmě velmi dobře víme, že práce na zvelebení městyse je stále dost a dost. Věřím, že spolupráce s HUSEm bude pokračovat i v dalších letech. A též doufám, že při příštích ročnících turistického pochodu se budeme moci prezentovat třeba opravenou Kaplí sv. Kříže s hrobkou Chotků nebo novými komunikacemi. Poděkování za spolupráci při organizaci akce patří panu Jiřímu Rajdlovi, Tereze Procházkové, Andreje Stránské, Metoději Nytrovi, Vilému Vařečkovi a Ivanu Mizlerovi.

Vanda Vöröšová

VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ

V sobotu 26. května 2018 přivítala starostka městyse v obřadní síni nové malé novodvoráčky. Pozvání přijali rodiče Veroniky Kroupové, Matěje Kaiznera, Kristýny Vondrákové a Jiřího Žíly. Nechť se jim dobře daří a rodičům ať dělají jen radost!



INFORMACE ÚŘADU MĚSTYSE

1. 9. 2018 – Loučení s prázdninami
 22. 9. 2018 – Oslava vzniku samostatného československého státu „100 let republiky je jen jednou“
 4. 10. 2018 – Svoz nebezpečného odpadu
 5. a 6. 10. 2018 – Volby do Zastupitelstev obcí pro volební období 2018–2022

Na připravovanou akci „100 let republiky je jen jednou“ Vás chceme požádat o zapůjčení retro předmětů „co se najde doma po skříních“. Předměty můžete předat na úřad městyse nejpozději do 17. září 2018.

MUDr. Věra Havlíčková ke dni 31. 7. 2018 ukončí svoji stomatologickou praxi.

MUDr. Veselá Lubica nebude ordinovat v době od 16. 7. do 27. 7. 2018 a v době od 13. 8. do 24. 8. 2018.

MUDr. Bramborová Jitka nebude ordinovat v době od 9. 7. do 13. 7. a od 8. 8. do 15. 8. 2018.

Fyzioterapie Veronika Sýsová, DiS. bude v době od 16. 7. do 20. 7. 2018 a od 6. 8. do 10. 8. 2018 uzavřena.



Přejeme všem našim občanům, kteří v měsíci červenci, srpnu a září slaví třeba svá prvá či případně již několikátá a co víc, třeba již v desetiletích vzpomínaná a slavená výročí svého narození, mnoho štěstí, zdraví a perfektní pohody. Přejeme jmenovitě oslavenkyním a oslavecům.

SÍŇ HISTORIE NOVÝCH DVORŮ

Komise regenerace v Nových Dvorech připravila v prostorách Síň historie Nových Dvorů velikonoční výstavu, která byla zahájena vernisáží 31. 3. 2018. Při otevření výstavy paní Hana Rathouzová hovořila o velikonočních zvycích a hudební skupina pod vedením paní Slávky Tyrkasové zahrála několik písní. Na výstavě bylo možné vidět výrobky šikovných novodvorských žen a žáků ZŠ a MŠ Nové Dvory. Poděkování patří všem, kteří nám poskytli své výrobky. S velkým zájmem se setkaly výrobky z papíru od paní Veroniky Fejtkové a vyšívané dečky od paní Aleny Junkové a další.

Když jsme připravovali instalaci Síň historie Nových Dvorů, byla k tomu řada připomínek, zejména k jejímu využití. Síň historie byla slavnostně otevřena dne 28. 10. 2017 a do dnešního dne ji navštívilo celkem 500 návštěvníků, z toho 220 dětí. Největší návštěvnost během jednoho dne byla 19. 5. 2018, kdy síň historie navštívilo cca 200 účastníků „Jarního putování“, který pořádal Hlízovský unikátní spolek. Mohou nás také těšit

zázpisy některých účastníků do kroniky, která je v síni historie umístěna.

Pro všechny, kteří mají zájem síň historie navštívit. Zavolejte na úřad městyse – číslo telefonu 327571261 - a zde bude Vaše žádost vyřízena.

Jiří Rajdl, předseda komise regenerace



NOVÉ KNIHY V KNIHOVNĚ

Jsi jako slunce (Táňa Keleová – Vasilková) - autorka o své další knize říká: „Tento příběh není o mém tátovi a zároveň i trochu je. Ale především je to příběh všech dcer, které tragicky přišly o své otce a nedokázaly se s tím vyrovnat, smířit, přijmout smrt milovaného člověka. Je smutný, protože jsem ho – po delší pauze – psala jako první po tom, co od nás táta navždy odešel. Vepsala jsem do něj svůj žal, smutek, bolest. Současně je to však příběh plný zvrátů, překvapení... a lásky.“

Někdo cizí v domě (Shari Lapena) - Karen a Tom Kruppovi jsou šťastní – vzali se teprve nedávno a vlastní nádherný dům poblíž New Yorku. Jednoho dne se Tom vrátí domů a zjistí, že Karen zmizela – její auto je pryč a zdá se, že odjela ve spěchu. Nevzala si dokonce ani kabelku, telefon, doklady. Krátce nato se Tom dozví, že Karen měla nehodu a leží v nemocnici s otřesem mozku a ztrátou paměti. Po čase se Karen, odhodlaná vyléčit se a zapomenout, vrací s Tomem domů. Ale zdá se, že se tam něco změnilo. Něco není v pořádku. Někdo tam byl. Někdo cizí.

Do posledního dechu (Robert Bryndza) - Šaty nasáklé krví, víčka násilně zavřená. Tak vypadá mrtvá dívka v kontejneru. Detektiv šéfsínspektor Erika Fosterová je sice na místě nálezu jako první, případ ovšem nespadá do její kompetence. Tento fakt ji ale nedokáže zastavit. Odhaluje souvislost s jinou nevyřešenou vraždou. Obě dvě oběti se našly ve stejném prostředí a zemřely stejným způsobem. Navíc si obě smluvily schůzku po internetu. Když za podobných okolností zmizí další dívka, musí Erika Fosterová, Mossová i Peterson jednat co nejrychleji. Kolik času jim zbývá, než dívku sadistický vrah také zabije?

Manželka mezi námi (Greer Hendricks, Sarah Pekkanen) - Která je ta druhá? Psychologický thriller o manželství, zradě a nebezpečných pravdách. Budete si myslet, že čtete o žárlivé ženě, která je posedlá snoubenkou svého bývalého muže. Bude vám připadat příšerná a pochopíte, proč ji manžel opustil a našel si náhradu. Budete si jistí, že znáte všechny jejich pohnutky i detaily tohoto milostného trojúhelníku. Jenže ať už si myslíte cokoli, mýlíte se. Dokážete číst mezi řádky a odhalit pravdu dřív, než obrátíte na poslední stránku?

Muž a žena (Michal Viewegh) - Jeden z nejznámějších českých spisovatelů se ve dvou novelách vrací k tomu, co na něm jeho čtenáři oceňují nejvíce. Svůj humorně ironický pohled na vztahy mezi muži a ženami propůjčuje v novele Family Frost zkrachovalému restauratérovi, který si z nutnosti a trochu i na truc pronajme mrazící vůz známé firmy a živí se jako řidič. Během několika dní se jeho zbabraný život dostane do spirály událostí, jež skončí až na svatbě jeho bývalé manželky, která si bere jeho bývalého společníka. Druhá novela, Čarodějka z Křemelky, si pohrává s mírně fantastickým námětem. Krásná Dominika má celý život smůlu na muže a svou přitažlivost považuje spíše za prokletí. Jako dar naopak chápe svou schopnost číst lidem myšlenky. S přibývajícimi lety a vztahy to ale vypadá, že i to druhé je spíše na obtíž – dokud nepotká ve vlaku známého spisovatele a nezamiluje se do něj. Ale dá se žít se ženou, která doopravdy ví, co si její muž myslí?...

Mgr. Jolana Hrušková

O ČEM JEDNALO ZASTUPITELSTVO

ZM schválilo zhotovení dopravního značení na Masarykově náměstí a to před budovou úřadu městyse, omezení parkování a před Zámeckou restaurací změnu šikmého státní na podélné. ZM schválilo výměnu poškozeného a opotřebeného retardéru v Havlíčkově ulici.

ZM schválilo přidělení dotace z rozpočtu městyse:

SK 1933 ČUS Nové Dvory, z.s. ve výši 15 000 Kč na nákup materiálu a PHM na údržbu zelených ploch

TJ SOKOL Nové Dvory ve výši 10 000 Kč na zajištění revizi a částečný nákup uhlí

AVZO vodácký klub PS Nové Dvory ve výši 5 000 Kč na rozvod elektřiny po objektu

Myslivecký spolek Mír Nové Dvory ve výši 3 500 Kč na zajištění rybářských závodů pro mládež

Svaz důchodců, z.s. ČR Nové Dvory ve výši 3 500 Kč na zajištění kulturních akcí

ZPÍVANÁ, z.s. Nové Dvory ve výši 4 000 Kč na podporu pořádaných hudebních akcí

ZM schválilo přistoupení Městyse Nové Dvory do Sdružení místních samospráv ČR na základě § 46 a § 84 odst. 2 písm. e) zákona o obcích č 128/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů.

ZM schvaluje pro příští volební období 2018–2022 zastupitelstvo v počtu 9 členů.

ZM schválilo Darovací smlouvu na movitý majetek umístěný na volejbalovém hřišti.

ZM schválilo zvýšení nájemného nebytových prostor od 1. 1. 2019 o 2,5 %.

ZAPSÁNO V OBEČNÍ KRONICE

Nemůžeme opomenouti uvést zde krátký rodopis nyní ovšem již zaniklé rodiny Věžníků z Věžník, která nejen o město Nové

Dvory a celé bývalé panství velikých zásluh sobě vydobýly, nýbrž i vlasti a státu mnoho prospěšných mužů vydala. Rodi-



na ta náležela mezi starožitné rodiny české a psala se dle tvrze Věžníky na Vlašimsku, kterou až do roku 1620 bez přerušování držela. V erbů měla hlavu bílého věžníka čili chrta se zlatým obojkem k levé straně obráceného v poli modrém a nad helmou jako klenot tudíž hlavu věžníkovou. Až do poloviny století 17. zůstávali Věžníkové v stavu vladyslavovském a teprve po 30ti letech válce nabývali stavu panského a hrabského. Nejstarší předek její, který na tvrzi Věžnicích seděl, znám jest Děpolt z Věžníků, podepsaný na zřizovací listině ze dne 23. ledna 1371 za svědka, kde jednalo se o nadání kostela sv. Jakuba v Popovicích. Tentýž Děpolt z Věžníků koupil r. 1388 v pondělí po sv. Vítězslavu tvrz, dvůr a podací právo kostela v Kondraci na Vlašimsku a držel také Chotyšany, načež brzy zemřel, pozůstaviv po sobě vdovu a syny Petra, Jarohněva a.s., jich poručníkem byl r. 1392 Zboch, tehdejší farář Chotyšanský, nejspíše jích příbuzný. Roku 1413 člen Jarohněva z Věžníků, který s jinými pány 11. ledna svědčil k deskám dvorským o Kojeticích, r. 1444 Markvarta Věžníka z Věžníků, který s jinými pány 14. ledna co svědek přichází a r. 1460 Jana Věžníka, tehdy 65 let starého, kterýž vydal svědectví, když se dědicové v pozůstalost po Diviši z Domašína na Kondraci soudili. Okolo roku 1490 přichází Arnošt Věžník z Věžníků. Na začátku 16. století seděl na Věžnicích Markvart Věžník, který se připomíná v tituláři z r. 1534 zároveň s Janem a Václavem Věžníkem. Markvart Věžník prodal r. 1532 dědictví své v Takomíně bratřím Mikulášovi a Janovi Chobotským z Ostředka, r. 1541 zapsal manželce své Johance z Černic 250 gr. na zboží svém Věžnickém. Roku 1546 prodal Václ. Nosalovskému z Přívozu Dvořešovice s příslušenstvím a vyměnil r. 1547 s D. Trčky z Lípy a na Vlašimi ves Radošovice u Vlašimi za ves Kondrav. Na směnu dne 20. května 1547 přichází Markvart Věžník na Věžnicích co relátor (posel k deskám zemským) ze stavu rytířského. Těž přítomen byl směnám 23. srpna 1547, 20. února 1553 a 22. března 1557. R. 1549 vložil statek svůj Věžnicí s Lačnovem, Modličany a Liběticemi znovu do desk, tak jak jej mnohá léta po předcích svých držel, týž přichází také roku 1558 na směnu zemským,

jakožto nejvyšší stavu rytířského, zemřel r. 1564 a pohřben byl v rodinné hrobce v Radošovicích, když náhrobek jeho zní: „Léta Páně 1564 ten pondělík po Božím těle umřel urozený a statečný rytíř Markvart Věžník z Věžníků, toho času nejvyšší berník království Českého, pán dědičný místa toho a tuto jest pochován. Pán Bůh rač duši jeho milostiv býti.“ Vrstevníkem jeho byl Václav st. Z Věžníků na Oldřiši, syn Janův. Na Moravě žil Václav st. Z Věžníků, který stal se praotcem moravské větve rodiny této, která nabyla v Znojemsku a Jihlavsku zboží pozemského. V druhé polovině 16. století přichází mimo Jana na Oldřiši Václav ml. a bratr jeho Adam z Věžníků, který r. 1573 koupil od manželky své Anny z Přerubanic statek Sedlov a téhož roku prodal bratru svému Václavovi několik poddaných v Radošovicích. Adam a Václav ml. zdají se býti synové Markvarta z Věžníků, r. 1564 zemřelého. Václav na Věžnicích a Radošovicích měl první manželku Johanku a druhou Mandalenu, obnovil r. 1574 kostel v Radošovicích, kamž veliký zvon daroval. r. 1599 koupil od bratří Lukaveckých z Lukavce Třebešice v Tábořsku. Zůstavil několik synů, z nichž se potom připomínají Markvart, st. Václav st. a Karel. Markvart st. držel Věžnicí až do své smrti r. 1615, pochován v Radošovicích, když nápis na náhrobku zní: „Léta Páně 1615 umřel urozený a statečný rytíř Markvart st. Věžník z Věžníků a na Věžnicích, v tomto místě odpočívá. Tento kámen urozená paní Kateřina Věžníková z Herlenberka manželce svému udělala r. 1616. Počátkem 17. století počalo vření ve stavech českých pro porušení majestátu, který byl vydal císař Rudolf na svobodu náboženskou. Hnutí toho zúčastnil se také Markvart z Věžníků, ale zemřel, jak praveno, r. 1615. Když po bitvě bělohorské veškerí účastníci vzpoury konfiskováním statků trestáni byli, udán také † Markvart Věžník, že se stavy držel, proto při kommissi konfiskační dne 3. prosince 1622 odsouzen byl všeho jmění tak, že k ruce král. fisku ujata byla zadrželá summa trhová 18 000 kop. míš. za statek Věžnicí, který vdova po Věžníkovi pozůstalá Kateřina r. 1620 v čas vzpoury prodala Janu Vostrovci z Kralovic, jemuž týž statek byl zkonfiskován. Mimo to v pokutě ujat byl na poručení komory české dne 9. září 1643 též dům Věžníkův v čtvrti sv. Jindřicha v Novém městě pražském.

Eva Dítětová

Z NAŠÍ ŠKOLY

Dne 6. dubna 2018 se uskutečnil na naší škole zápis do prvních tříd. K zápisu rodiče přivedli 24 dětí, z nichž nastoupí k základnímu vzdělávání letos v září 19 prvňáčků. Budeme otvírat jednu první třídu.

Dětský pěvecký sbor Sluníčka ze zámku slavil letos 10 let své existence. A jak jinak než slavnostním koncertem. Ten se konal 27. dubna v příjemném sále kulturního domu ve Svatém Mikuláši. Dětský sbor zazpíval pod vedením sbormistryně Lucie Procházkové a Kristýny Mukařovské ve všech sestavách, dokonce si v závěru zazpívali i všichni bývalí členové, kteří se v sále sešli. Byla to moc příjemná oslava. Přejeme Sluníčkům k jejich kulatému jubileu hodně dalších krásných písniček a vydařených vystoupení.

Rovněž na sportovním poli reprezentanti naší školy nezháleli. Atletická výprava přivezla z Žehušic vítězný pohár v kategorii žactva a dorostu a Jan Kobilka, Dominika Hniličková a štafeta ve složení Matěj Mizler, Josef Malimánek, Filip Smolík, Jan Ringel získali ve svých disciplínách zlaté medaile.

Za zmínku stojí i mimořádný úspěch našeho žáka na poli vědecko naukovém. Žák třetí třídy Adam Němec získal 1. místo na republikové úrovni v počítařské soutěži Matematický klokan. V květnu jsme uspořádali pro žáky od 4. tříd již tradiční orientační závod dvojic - Medvědí stezkou. Závodníci se proběhli příjemným, stinným terénem lesoparku v blízkosti zámku Kačina, splnili náročné úkoly, které na ně v průběhu trati čekaly a užili si krásný den v přírodě. Absolutními vítězi

závodu se stala dvojice Viktor Fiala, Vilém Vařečka z 8. třídy. 35 žáků z naší školy absolvovalo koncem května zájezd do Švýcarska, který pro ně uspořádala ve spolupráci s cestovní kanceláří paní učitelka Darja Musilová. Účastníci měli možnost vidět středozápadní část Evropy včetně Bodamského a Ženevského jezera, navštívili města Bern, Lucern, Ženevu, Vadúz, přejeli Alpy, v Kostnici si připomněli památku Mistra Jana Husa, obdivovali Rýnský vodopád. Myslím si, že takovéto zájezdy obohatí jazykový, zeměpisný a společenský rozhled žáků neskonale více než čtení knih a prohlížení obrázků

a map. Začátkem června se jako každoročně žáci 7. ročníku, doplnění zájemci z ročníků starších, zúčastnili rovněž cestovatelské akce – turistického kurzu v Krkonoších. Žáci si pod vedením učitelů Václava Syrového a Heleny Auersvaldové prošli naše nejvyšší hory, navštívili nejvýše položený vrchol – Sněžku, a užili si krásného počasí v letních horách. V závěru mi dovoluete popřát vám všem krásné léto, příjemnou dovolenou a budeme se těšit v pondělí 3. září 2018 opět ve škole.

Mgr. Jan Ingr, ředitel školy

FINÁLE SE BLÍŽÍ - EUROREBUS - JUNIOR

Vědomostní soutěži od začátku školního roku předchází dvě korespondenční kola, kterých se účastní vždy celé třídy. První a druhá třída kreslí obrázek na dané téma. Děti ze třetí až páté třídy vyhledávají odpovědi na otázky a zaznamenávají je do odpovědního formuláře – Eurošeku. Korespondenční kola jsou jednotlivě hodnocena a výsledky sčítány. Nejúspěšnější školy postoupí na jaře do Krajského kola, kde školu zastupuje tříčlenný kolektiv a tvoří ho zástupce ze třetí, čtvrté a páté třídy. Naší škole se letos opět podařilo probojovat se do krajského kola, které se konalo ve středu 11. dubna 2018 v Praze. Školu reprezentoval tým ve složení Adam Němec, Jan Sadílek a Josef Malimánek. Chlapci se setkali se soutěžícími z Prahy, Středočeského, Karlovarského a Plzeňského kraje, z okresu Havlíčkův Brod, Jihlava a části okresu Pelhřimov. Konkurence tedy opravdu veliká. Z 18 týmů obsadili velmi pěkné 5. místo a tímto skvělým výsledkem si zajistili postup do celostátního finále.

Mgr. Helena Auersvaldová



STŘEDOČESKÝ TANEČNÍ POHÁR 2018

Soutěž ukazuje žákům základních a středních škol, jak lze krásným způsobem využívat volný čas, žáci získávají zkušenosti v oblasti tance a rozvíjejí se jejich pohybové dovednosti. Letos se konal už jeho desátý ročník a naše škola se této amatérské taneční soutěže účastní od počátku.

Soutěží se ve dvou týmových kategoriích – mini týmy tvoří dva až čtyři tanečníci a od pěti tanečníků se soutěží ve skupinách. Věkové kategorie jsou tři - 1. stupeň základní školy, 2. stupeň základní školy a středoškoláci. Soutěží se v moderním tanci, disco dance, street dance, taneční aerobic a další. Délka vystoupení nesmí přesáhnout tři minuty. Odměnou pro tanečníky jsou poháry, medaile, diplomy a věcné ceny. Naše děvčata si svá vystoupení připravují sama, pečlivě a zodpovědně trénují vždy již od září.

Letos se okresní kolo „Středočeského tanečního poháru“ konalo 11. dubna ve sportovní hale BIOS v Kutné Hoře. Naše škola měla soutěžící v kategorii mini týmů 1. a 2. stupně. V kategorii mini týmů 1. stupně jsme měli hned dvojnásobné zastoupení. Taneční soutěž zahajovala děvčata z 5. třídy Laura Bachová, Tereza Nádvořníková a Eliška Syřínková. Jako třetí



šel na parket mini tým ve složení Karolína Hniličková a Sára Luňáková. Obě taneční skupiny zatančily svá vystoupení velmi dobře. Děvčata z páté třídy obsadila 6. místo, Kája se Sárou byly dokonce třetí. V kategorii mini týmů 2. stupně jsme měli

rovněž zastoupení. Čtveřice dívek šesté a sedmé třídy, ve složení Karolína Křenková, Tereza Lázňovská, Tereza Netolická a Nikola Sosnovská, obsadila ve velmi nabitě konkurenci 11. místo. Po celou soutěž panovala v hale uvolněná atmosféra a pohoda. Velkou měrou k tomu přispěli usměvaví porotci, kteří fandili všem bez rozdílu. Největší osobností mezi nimi

byl zpěvák „Pekař“, vlastním jménem Petr Štolba, který nestačil rozdávat autogramy. Přestože se letos nezdařil postup do kraje, děvčata si odnášela spoustu příjemných zážitků a nových nápadů do následujícího roku.

Mgr. Helena Auersvaldová

JSME S VÁMI UŽ 10 LET

Sluníčka ze zámku v letošním školním roce oslavila desetileté výročí vzniku a uspořádala velký koncert v kulturním domě ve Svatém Mikuláši. Všechny sbory - Hvězdičky, Červánky i Sluníčka ze zámku - nacvičily krásný repertoár a také si připravily několik společných skladeb včetně Beethovenovy Ódy na radost. Koncertu se zúčastnili i bývalí a zakládající zpěváci, kteří se taktéž zapojili do závěrečného společného zpěvu. Na klavír doprovázel Lukáš Lázňovský (ve sboru působí nejdéle!) a Martin Matyska. Sbory řídily Kristýnka Mukařovská

a Lucie Procházková. Maminky pod vedením paní Blanky Michalcové zorganizovaly na závěr pro všechny bohatý raut. Doufám, že nám stále budete fandit, jak v jedné písničce zpíváme, a věřím, že se nám i v dalších letech bude dařit Vás rozesmát, rozplakat a roztleskat zároveň!

Jen ve zpěvu!
Lucie Procházková



MATEŘSKÁ ŠKOLA MAŠINKA



Už v minulém čísle vydání Novodvorských novin jsem se zmínila o plánovaných akcích na zvelebení prostředí naší mateřské školy.

V posledním dubnovém týdnu bylo provedeno vymalování herny, třídy a šatny dětí a dodán a smontován nový nábytek. Ten byl pořízen do herny a třídy. Jedná se o variabilní části, které jsou sestaveny tak, aby plně vyhovovaly provozu. Přínosem je to, že hračky jsou dostupné dětem (nízké, lehce ovladatelné skříňky) a při výběru hračky nemusí nutně asistovat učitelky. Děti mají vkusně a především vesele vymalované stěny prostor, ve kterých tráví čas. Je to nejen zásluhou profesionálních malířů, ale svou kreativitu a zručnost zde zúročila i paní učitelka Veronika Volejníková. Možná, že někdo si klade otázku, jak je možné upravovat školku v takovém rozsahu při běžném provozu? Rodiče našich dětí

byli velice vstřícní, a pokud jen mohli, omezili pobyt svých dětí v tomto termínu na minimum. Protože nám přálo počasí, byli jsme většinou na zahradě nebo mimo areál MŠ. Stravování probíhalo ve školní jídelně, odpoledne pak na školní zahradě, která je pro tyto příležitosti vybavena. V pondělí 30. dubna byly dokončeny poslední úpravy a 2. května jsme přivítali děti do nového prostředí. Podle jejich reakcí lze usuzovat, že se jim „nová“ školka líbí. A to je to nejdůležitější. V příštím roce plánujeme pokračovat v modernizaci prostor školy. Ta by se měla týkat nového vybavení dětské šatny a kanceláře. Vše samozřejmě bude záležet na finančních možnostech zřizovatele. Další část příspěvku z mateřské školy se týká poděkování. To patří SDH Nové Dvory, který pro děti z mat. školy a některých tříd prvního stupně základní školy uspořádal jakýsi „den otevřených dveří“. Děti měly možnost vidět hasičskou techniku, vyzkoušet si hasičskou výstroj a prohlédnout si zrekonstruovanou hasičskou zbrojnicí. Nadšení dětí bylo

umocněno drobnými dárky, kterými je přítomní hasiči obdávali. Děkujeme tedy našim dobrovolným hasičům za jejich čas a doufáme, že akce tohoto typu nebyla poslední. Určitě stojí za zmínku i letošní pořádání MDD v rámci základní školy. Akce, kterou společně se svými žáky zorganizovala paní učitelka Jackovičová, byla velmi pěkně pojata. Celá akce byla umístěna na fotbalové hřiště. Na jednotlivých stanovištích

probíhaly jednoduché soutěže, které zvládly i nejmenší děti. Bylo patrné, že se všem dětem, předškolním i školákům, tento způsob dětského dne líbí. Některé si danou soutěž několikrát zopakovaly. Za to, že disciplínu splnily, byli odměněni sladkostí.

*Eva Procházková
vedoucí učitelka*

CO JSTE HASIČI ...



V předchozím zpravodaji jsme povídání o naší činnosti ukončili v polovině března.

Poslední březnovou akcí bylo posezení s moravským vínem, kdy jsme ochutnali 14 vzorků vinařství Plchut z Mutěnic. Je to už tradiční akce, které se zúčastňují nejen naši členové. V pátek 6. dubna jsme v Kolínské transfuzní stanici svou účastí podpořili „Daruj krev s hasiči“. Tento projekt běží už sedmým rokem a naši členové sboru jsou pravidelnými dárci.

První dubnový zásah na nás čekal ve středu 11. 4. v 22:21 hod. Vyjeli jsme do Malína, na požár přístřešku s dvěma vozidly, které sousedilo s rodinným domem. Zásah byl pro nás o to náročnější, že jsme se na místo události dostavily v podstatě současně s profesionální jednotkou a požár v době příjezdu byl plně rozvinut. V tomto případě rozhodovala každá minuta, aby oheň nezasáhl dům. Zpět na základnu jsme se vrátili půl hodiny po půlnoci. V tomto měsíci tradičně jednu sobotu věnujeme sběru železa a zajistili jsme i svoz elektroodpadu v rámci projektu Recyklujte s hasiči. Díky všem, kdo nepotřebný železný odpad nebo elektroodpad odevzdává. Na další požár jsme byli vysláni 19. 4. a to na požár výškové budovy do ulice 17. listopadu v Kutné Hoře, naštěstí ohnisko bylo uhašeno před příjezdem jednotek. Těžce na cvičišti lehce na bojišti. V duchu tohoto rčení se naše jednotka 23. 4. v dopoledních hodinách zúčastnila taktického cvičení v Archivu NPU Kutná Hora. Prověřovaly se dojezdové časy jednotlivých vyslaných jednotek a orientace v prostorách budovy. Konec měsíce patří pálení čarodějnic, oproti minulým ročníkům kdy jsme jen zajišťovali požární dozor, jsme letos ve větší míře

vstoupili do příprav organizace a samotného průběhu večera. Letošní byly pro nás i s akční vložkou, protože nám byl po 20 hodině vyhlášen výjezd na požár střechy rodinného domu v Kutné Hoře. Naštěstí se ukázalo, že majitelka domu jen pálila roští bez ohlášení a nemuseli jsme vyjíždět. Poděkování všem kdo s přípravou čarodějnic pomohl a věříme, že všem kdo na čarodějnice přišel, se akce líbila.

Ani v květnu jsme se nenudili. V pátek 4. 5. jsme podruhé v tomto roce poseděli u vína, tentokrát s vinařstvím Štěpánek a opět se v pořadí sedmá ochutnávka vyvedla. Květen je měsícem hasičských soutěží a tak jsme dvě soboty věnovali měření s naší časomírou. Nejprve v Malíně na okrskové soutěži a v závěru měsíce ve Sv. Mikuláši na okresním kole požárního sportu. A pokud jsme u měření, i v dubnu jsme byli měřit a to Běh na rozhlednu Vysoká. V pondělí 28. 5. jsme v hasičské zbrojnici přivítali vzácnou návštěvu. Přišli nás navštívit děti





z Mateřské školky a žáci první a třetí třídy základní školy, celkem nás navštívilo cca 70 dětí. Ukázali jsme jim naše auta, vybavení, oblečení a kdo chtěl, mohl si vše vyzkoušet. V klubovně nám namalovali obrázky a mohli si vyzkoušet naši skládačku hasiče. Za odměnu si všichni odnesli omalovánky, sladkosti a drobný dárek. Nám se toto setkání líbilo a myslím, že nezůstane jen u tohoto. Poslední akcí byla naše účast na Dětském dnu v České spořitelně, kde jsme dětem ukázali hasičskou cisternu. I zde jsme sklídili úspěch.

Info a foto z našich akcí na:

<https://www.facebook.com/sdhndvory/?ref=bookmarks>

Jaroslav Dušek

Poděkování za účast na pátrací akci konané pod zaštitou PČR dne 11. 6. 2018

Vážený pane,

dovolte mi, abych Vám touto cestou velmi poděkovala za účast na policejní pátrací akci v k. ú. obce Svatá Kateřina, okr. Kutná Hora, která se konala včerejšího dne 11. 6. 2018.

Ve spolupráci s Vaším SDH byly propátrány plochy o celkové rozloze 340 ha v síle 120 pátrajících lidí. Bohužel, pohřešovaný nebyl při pátrací akci nalezen, avšak díky profesionalitě Vašich lidí bylo umožněno efektivně propátrat území jeho posledního výskytu.

Těšíme se na další spolupráci.

S pozdravem

*por. Kateřina Dlouhá, DiS.
komisař SKPV Kutná Hora*

Z ČINNOSTI ZO SENIORŮ ČR NOVÉ DVORY

16. 5. 2018 se senioři vydali do Kutné Hory, kde navštívili Dačického dům a Muzeum stříbra. V domě Dačického nás přivítala vedoucí paní Dagmar Fundová a potom následovala prohlídka celé budovy za odborného výkladu průvodce. Tento dům se v polovině 16. století stal rodištěm kronikáře Mikoláše Dačického z Heslova. Zaujali nás interaktivní expozice, které patří k prvním svého druhu v České republice. Ve sklepním prostoru to byla podlahová projekce a mluvící permoník. Po prohlídce Dačického domu jsme se vydali do Muzea stříbra, kde jsme absolvovali I. okruh nazvaný Město stříbra. Zde jsme se seznámili s vývojem Kutné Hory od počátku až po její rozkvět v druhé nejvýznamnější město království. Výlet do Kutné Hory jsme ukončili v restauraci U Hájků v Nových Dvorech, kde jsme si dali malé občerstvení. 5. 6. 2018 jsme navštívili 21. základnu taktického letectva v Čáslavi „Zvolenská“, kde jsme byli velmi srdečně přijati nprap. L. Šašmou, který nás přivítal jako sousedy a ve velmi příjemné atmosféře proběhla celá naše návštěva. Nejdříve jsme navštívili

li „Sín historie“, kde je zachycen vývoj vojenského letectví od první světové války. Potom následovala prohlídka hangárů a v nich umístěných letadel. Tady jsme měli možnost si prohlédnout jejich kabiny. To bylo možné i u stíhacího letounu JAS - 39 Gripen. Po prohlídce následovala diskuze, ve které jsme měli možnost zeptat na věci, které nás zajímali. Snad jen pro připomenutí. Výstavba letiště byla zahájena v roce 1952. Název „Zvolenská“ byl této vojenské základně přidělen v roce 1995. Někteří účastníci byli překvapeni prostorem, na kterých se základna rozkládá. Děkujeme touto cestou vedení letiště a to jmenovitě panu nprap. L. Šašmovi za umožnění prohlídky a vlídné přijetí. Při zpáteční cestě domů jsme se zastavili v Chotusicích v prodejně Salix, s.r.o. a většina z nás si domů koupila něco dobrého z mléčných výrobků.

7. 6. 2018 jsme připravili oslavu Mezinárodního dne dětí pro žáky ZŠ v Nových Dvorech, kteří navštěvují školní družinu. Soutěže se skládaly zejména z poznávacích úkolů jako například skládání puclí, poznávání předmětů, hledání drahoka-

mů, provlákání tkaniček, poznání rozdílů na obrázcích a další. Akce se zúčastnily děti ze všech třech oddělení družiny. Děti měly také možnost si vymalovat nebo namalovat obrázek. Děti se do plnění úkolů s chutí a elánem zapojily a pobavily se. Po splnění sedmi úkolů byla dětem předána sladká odměna a pohled Nových Dvorů. Vedoucím všech třech oddělení družiny jsme předali diplom za spolupráci a pro nás bylo ctí, že nám za tuto akci poděkoval ředitel ZŠ pan Mgr. Bc. Jan Ingr. Seniori odcházeli domů s dobrým pocitem a radostí z příjemně prožitého odpoledne mezi dětmi.



13. 7. 2018 navštívili členové organizace Mateřskou školu v Nových Dvorech, aby jim děti zahrály pohádku O koblížkovi. Po vstoupení do třídy nás překvapila velmi pěkná úprava interiéru a krásně upravená scéna pro pohádku. Děti své role zvládly velmi dobře, vše dobře dopadlo a koblížek se vrátil domů. Za to si děti zasloužily sladkou odměnu. Děkujeme dětem za představení a paním učitelkám za dobře odvedenou práci.

Jiří Rajdl
předseda ZO Seniorů ČR Nové Dvory

AKCE PŘIPRAVOVANÉ ZO SENIORŮ ČR NA 2. POLOLETÍ 2018

Červenec - 18. 7. 2018 - 14:00 hodin prohlídka čističky v Nových Dvorech a vodárenské věže,

- 15:00 hodin členská schůze v restauraci U Hájků

Srpen - 15. 8. 2018 - 14:00 hodin sousedské posezení doplněné soutěží v pexesu a skládání puzzlí

Září - 12. 9. 2018 - 16:00 hodin Drakiáda

Říjen - návštěva divadelního představení v Kutné Hoře

17. 10. 2018 - 15.00 přednáška A. Štěpanovského

Listopad - návštěva divadelního představení ve Svatém Mikuláši

Prosinec - 12. 12. 2018 - vánoční posezení - výroční členská schůze

Svaz seniorů jedná o možnosti uskutečnění setkání s bývalým ředitelem základní školy v Nových Dvorech panem M. Sam-

kem a jeho vnučkou Evou Samkovou, závodící ve snowboardcrossu. V této disciplíně je Eva Samková olympijskou vítězkou ze Zimních olympijských her 2014 v Soči a bronzovou medailistkou z následujících ZOH v Pchjongčchangu. Na X Games 2014 v coloradském Aspenu vybojovala druhé místo, stejné umístění má na kontě i z roku 2016. V letech 2010, 2011 a 2013 se stala juniorskou mistryní světa. V sezoně 2015/2016 skončila v celkovém hodnocení Světového poháru ve snowboardcrossu na 2. místě, o rok později pak celý seriál vyhrála.

Jestliže se podaří toto setkání uskutečnit, budete včas informováni.

Jiří Rajdl
předseda ZO Seniorů ČR Nové Dvory

TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA SOKOL NOVÉ DVORY

Tělocvičná jednota Sokol Nové Dvory - další akce kromě pravidelného cvičení podle rozvrhu. Neděle (Smrtná) 18. 3. 2018 vynesení zimy ze vsi a přinesení ozdobeného líta do vsi. Figurínu zimy ze vsi spolu s ostatními do Klejnarky vhodila Verča Sýsová, ozdobené líto do vsi spolu s ostatními přinesl Pavel Petrbock a Karel Kašpar. Na Flétničky zahrály Martina a Klárka Vřešťalová a Anička Holcová. Letos jsme odemkli les u obory, fučel docela studený vítr, i když se nám figurína zimy tentokrát pod mostem nezasekla, ale plavala rovnou do Hamburku, hezké počasí si dalo ještě stejně načas. Všem příznivcům Vítání jara patří poděkování za účast. Závody všestrannosti župy Tyršova v plavání - sobota 22. 4. Kutná Hora, v atletice neděle 6. 5. Kolín - Borky. Účast: mladší žactvo Linda Beranová, Šárka Erbenová, Štěpán Erben, starší žákyně Anička Holcová, Klárka Vřešťalová, Vendulka Krumplová, Pěťa Pospíšilová, dorost Monika Feierfeilová. Disciplíny: plavání 25 a 50 m, běh 50, 60, 100, 300, 600, 800 m, skok do dálky, hod kriketovým míčkem, vrh koulí. Celková účast

154 ze 16 jednot župy Tyršovy, naše žactvo a dorost získalo krásná 3. až 29. místa. Doprovod dětí Lenka Kratochvílová (rozhodčí na otáče a u kriketu), Petra Marešová, manželé Beranovi a Dana Erbenová. Všem patří dík, nejvíce našim závodníkům za vzornou reprezentaci jednoty. Sobota 9. 6. super výlet do Kolína, vyšlápnout si 216 schodů 45 m vysoké Vodárenské věže, rozhlédnout se do širokého okolí a získat certifikát podepsaný starostou Kolína Vítem Rakušanem. Poděkování patří všem 15 dospělým a 6 dětským účastníkům, byli úžasní. A poslední předprázdninová cvičení nás čeká koncem června, o prázdninách velké úklidy sokolovny a různé další a v polovině září se těšíme zase na cvičení, rozvrh bude zveřejněn na nástěnce sokolovny a dalších obvyklých místech. Těšíme se v září na všechny zájemce o cvičení, neboť kdo chce být zdravý a fit, přijde si s námi zacvičit!!!!!!

Lenka Kratochvílová



AKCE KULTURNÍ KOMISE

Kulturní komise pořádá během roku tradičně několik akcí. V letošním roce začala více spolupracovat se Sborem dobrovolných hasičů, konkrétně s Jardu Duškem. Podnítil ji k tomu, aby rozšířila své aktivity a navrhl uspořádání dětského karnevalu. Tuto akci jsme společně naplánovali na neděli 25. března do místní restaurace U Hájků. Je pravdou, že pro-

story tu nejsou příliš veliké. Překvapil nás však zájem rodičů a nadšení dětí zúčastnit se v nějaké zajímavé masce. Návštěvníky této akce byly víceméně děti předškolního a mladšího školního věku. Připravili jsme pro ně hry, které bylo možné v tomto stísněném prostoru realizovat a zajistili i dětskou diskotéku. Děti byly opravdu nadšené a spokojenost byla vidět

i na rodičích. Byla to taková „hurá akce“, ale podařila se. Další spolupráci s SDH jsme uskutečnili při realizaci tradičních „čarodějnic“ v pondělí 30. dubna. Akce se konala v bývalé „panské zahradě“ (za úřadem městyse). V tomto prostoru se pálení hranice dělalo již několikrát. Letos poprvé tu probíhal i doprovodný program a bylo připraveno posezení pro návštěvníky. Pro děti jsme opět připravili hry motivované právě pálením čarodějnic. Hasičům se podařilo vytvořit skvělý labyrint, kterým děti procházely. Jeho podobu připravila Jitka Příbylová. Nebyly to ale jenom hry, které byly pro děti připraveny. Měly možnost si dát na velkých vidlích opečené špekáčky (zlepšovák hasičského sboru), napít se limonády a dokonce si zatančit při živé produkci kapely Pohoda. Na své si samozřejmě přišli i dospělí. Do zámecké restaurace to měli blízko, takže nápoje dle vlastního výběru měli téměř na dosah. Ani letos jsme nezapomněli na vyhlášení nejzajímavějšího čarodějnického kostýmu. Porotou byli členové výše zmiňované kapely. Za nejlepší čarodějnický kostým dostal vítěz dort s podobou čarodějnice, který nám jako sponzorský dar upekla paní Iva Čihounková. Bylo milé, že se vítězka (Nikolka V.) o svou sladkou výhru podělila s ostatními dětmi. Patří se poděkovat všem, kteří tuto akci realizovali či se jakýmkoliv způsobem podíleli na její přípravě. Děkujeme. A máme tu červen a s ním přichází konání Dětského dne. V sobotu 2. června od 14,30 hodin jsme marně čekali na děti

a jejich rodiče. V letošním roce se nám zkrátka dětí nedostávalo. Pokud jsem dobře počítala, her se zúčastnilo dvacet čtyři dětí a to převážně starších (nad 10 let). Kladla jsem si otázku, kam se nám ty děti poděly? Městys má plně obsazenou mateřskou školu (25 dětí) a základní škola čítá více než 200 žáků. Program jsme se snažili vymyslet tak, aby se pobavily nejen děti, ale i jejich rodiče. A bylo opravdu veselo. Protagonista Divadélka Smajlík, které bylo hostem této akce, rozesmál oba tábory – jak děti, tak dospělé. Mrzí mne, že už není o tuto akci zájem. Pokud bychom ji neuspořádali, určitě by se řada lidí dotazovala, proč? Věřte, že to není jednoduché vše vymyslet a organizačně a materiálně zajistit. I přípravě je nutné věnovat poměrně dost času. Dopolední program AVZO – vodáckého klubu byl stejně, jako odpolední program, navštíven jen několika dětmi.

Kulturní komise ve složení Jitka Příbylová, Dana Kremlová a Eva Procházková letos pořádala svůj poslední den pro děti. I když si myslím, že by se v této tradici mělo pokračovat, obávám se, že noví zastupitelé nebudou chtít pokračovat v organizování něčeho, o co je rok od roku menší zájem. Možná, že by se měly chopit iniciativy místní spolky, popřípadě sami rodiče dětí.

*Za kulturní komisi Městyse Nové Dvory
Eva Procházková*

VOLBY ZÁSTUPCŮ RODIČŮ DO ŠKOLSKÉ RADY

Dovolte mi, abych se dnes krátce zabýval tématem voleb zástupců rodičů do Školské rady. Ve světle současného stavu českého školství je to téma důležité a zaslouží si pozornost. Školská rada je orgán školy umožňující zákonným zástupcům nezletilých žáků, pedagogickým pracovníkům školy a zřizovateli podílet se na správě školy. Její funkční období je tři roky a zasedat by měla nejméně dvakrát ročně. Vyjadřuje se k návrhům školních vzdělávacích programů, schvaluje výroční zprávu o činnosti školy, schvaluje pravidla pro hodnocení vzdělávání žáků, podílí se na zpracování rozvoje školy apod. Kompetence jsou to tedy široké a potenciál využití školských rad je veliký. Na naší škole funkční období současné Školské rady končí a zvoleni by měli být noví zástupci z řad zastupitelů, učitelů a rodičů. Rodiče byli osloveni ředitelem školy v měsíci květnu, ale ochotní kandidáti se prozatím nenašli. Zástupci učitelů pro příští funkční období už byli zvoleni a zástupci za zřizovatele by měli být schváleni zastupitelstvem v blízké budoucnosti, pokud se podaří ochotné lidi najít. Sám jsem poslední tři roky jako předseda Školské rady působil a nejednou byl zklamaný z toho, jakým způsobem je celý systém vzdělávání řízený, a jaké jsou jeho výsledky. Ve své praxi se často setkávám s čerstvými absolventy středních i vysokých škol a domnívám se, že současná úroveň znalostí je velmi rozdílná a mnohdy horší, než tomu bylo v minulosti. Výsledky letošních maturitních zkoušek ukázaly, že čtvrtina studentů, která si matematiku zvolila dobrovolně, propadla a další čtvrtina prospěla dostatečně. Výrazně se oproti minulému roku zhoršily i výsledky z češtiny. Nyní, místo toho, abychom usilovně přemýšleli, jak systém výuky od začátku změnit,

přemýšlíme o tom, jak nároky na studenty snížit. Nové didaktické testy, a nemyslím jen ty maturitní, jsou každým rokem obtížnější, ale tempo změn ve výuce tomu neodpovídá. Mnozí z učitelů si toto uvědomují, ale buď se jim nedostává podpory ze strany ředitelů škol, nebo jsou v menšině oproti učitelům, kteří chtějí učit dle zaběhlého konceptu z let minulých. Pokud by tento stav chtěl někdo opravdu změnit, vyžadovalo by to obrovské úsilí, trpělivost, odvalu a podporu všech zainteresovaných stran. Znamenalo by to výuku zpřísnit a dosahované výsledky by pravděpodobně v krátkodobém výhledu nebyly lepší než doposud. Naše škola není výjimkou a potvrdily to i závěry školní inspekce z nedávné doby, které stěží můžeme považovat za dobré. Následovala diskuze zastupitelů o tom, jestli má městys vypsát nové výběrové řízení na ředitele školy. Dle doporučení paní starostky nebylo výběrové řízení vypsáno. Na tomto místě je poctivé říci, že ne všichni zastupitelé s tímto postupem souhlasili. Nicméně hlavním argumentem učitelů, pana ředitele i paní starostky bylo, že ve škole vládne mezi učiteli příjemná a klidná pracovní atmosféra a vypsáním výběrového řízení bychom tento klid narušili. Největší chybou, dle mého názoru, bylo, že jsme si poslechli pouze spokojené učitele. Vůbec jsme se nepokusili získat názor rodičů. Je možné, že by se od názoru učitelů výrazně lišil a pro zastupitele by spokojenost rodičů měla být minimálně stejně důležitá jako spokojenost učitelů. Sám sebe jsem se pak ptal, jestli má cenu se nadále angažovat a snažit se své postoje vysvětlovat. Radost mi to nedělá, ale cenu to má. Pokud chceme pro své děti lepší budoucnost, snadné to nebude. Část rodičů to už pochopila a svým dětem lepší vzdělání

zkrátka zaplatí nebo vezme vzdělávání svých dětí do svých rukou. Velká část rodičů si stále nepřipouští, že by bylo potřeba něco řešit, když má dítě ve škole jedničky nebo dvojky. Menší část si to třeba uvědomí, ale není v jejich možnostech něco změnit. Proto jsou důležité instituce jako je Školská rada nebo Unie rodičů, skrze které by se k vedení škol měly dostat názory a očekávání rodičů. Když bude angažovanost lidí malá, nikdy se postoj vedení škol nezmění. Proto potřebujeme do těchto institucí co nejvíce schopných a energických lidí, kteří se nebudou bát vyslovit svůj názor a nenechají

se odradit postoji pracovníků ve školství. Odměnou pro naše děti za tuto snahu bude větší šance na úspěch při přijímacích řízeních na školy, o které je větší zájem. Dovolte mi tedy skončit prosbou o účast ve volbách do Školské rady mířenou na rodiče dětí z naší základní školy. Pokud byste s účastí souhlasili, kontaktujte, prosím, mne nebo pana ředitele ZŠ a MŠ Nové Dvory. Jsem přesvědčený, že toto úsilí se nám všem časem vrátí.

Ing. Jan Sehnal

PODĚKOVÁNÍ

Chtěli bychom poděkovat Úřadu městyse Nové Dvory, zejména paní starostce Vandě Vöröšové za umožnění svatebního obřadu. Rozhodl jsem se, že jako Novodvorský rodák, učiním tento životní krok právě ve svém rodišti. Vše probíhalo ve velmi přátelském duchu, přívětivé atmosféře a byla splněna všechna naše přání.

Zároveň chci poděkovat našim přátelům manželům Daně a Jiřímu Kremlovým, že nám byli svědky a pomáhali nám při přípravě svatby a uspořádali krásnou oslavu u nich doma.

Manželé Mottlovi z Opočna pod Orlickými horami.

Byli bychom velmi rádi, kdybyste naše poděkování zveřejnili v Novodvorských listech, a přikládám naše společné foto.

Děkujeme. S pozdravem Miroslav a Jitka Mottlovi.



LÉTO A PITNÝ REŽIM

Jaké množství tekutin máme vypít?

Voda tvoří podstatnou část lidského těla (u dospělých jedinců cca 60 %); kromě celé řady jiných funkcí pomáhá regulovat tělesnou teplotu a zabraňuje tak přehřívání našeho organismu (úpal). Množství tekutin, které by měl dospělý jedinec zkonsumovat za běžných klimatických podmínek, se nachází v rozmezí 2 (ženy) až 2,5 (muži) litrů tekutin za den, přičemž 80 % tohoto množství by mělo pocházet z nápojů (tj. 1,6 a 2 l). Množství tekutin, které by měly za běžných klimatických podmínek zkonsumovat děti: od 2 do 3 let 1,3 litru tekutin, od 4 do 8 let 1,6 litru tekutin, od 9 do 13 let 1,9 (dívký) – 2,1 (chlapeč) litru tekutin, (děti od 14 let jsou považovány za dospělé). Mezi hlavní faktory, které potřebné množství tekutin ovlivňují, například patří: náš zdravotní stav, běžné aktivity, které během dne provozujeme, sportovní aktivity, prostředí, v němž se nacházíme (horký suchý vzduch apod.) **Důležité pravidlo!** Tekutiny, které ztratíme, bychom měli zase zpátky přijmout! Musíme také pamatovat, že: Dětský organismus je mnohem citlivější na ztráty tekutin, než organismus dospělého člověka, a také je k nim náchylnější. Čím je dítě menší, tím relativně větší má jeho organismus obsah vody a zároveň vyšší nároky na příjem tekutin. Dítě má v porovnání s dospělými také větší tělesný povrch a i povrch dýchacích cest, kterými se voda z těla také ztrácí. **Pozor!** Na přehřátí dítěte při aktivním sportování anebo při hře, pohlídejte, aby se dítě pro velký zápal ze hry nezapomínalo pořádně napít! Pocit žízně je u některých jedinců oslabený! Zvláště u lidí starších! Nižší pocit žízně mívají často také ženy. Za běžných klimatických podmínek ztrácí naše tělo asi 1,85–2,6 litrů tekutin denně, a to močí, dýcháním či pocením. Teplé letní

počasí, které nás nyní provází, riziko dehydratace ještě zvyšuje, neboť právě pomocí zvýšeným pocením snižujeme teplotu našeho těla. Dehydratace, nízký obsah vody v těle, ohrožuje náš fyzický i psychický výkon. Může zhoršovat zdravotní stav jedince či průběh onemocnění.

V souvislosti s tímto doporučujeme: omezit tělesnou zátěž a pohybovou aktivitu, která je spojena se zvýšením vnitřní teploty (zahřátím) organismu a tím pádem i zvýšenou ztrátou tekutin, nepobývat na přímém slunci v poledních hodinách, nosit pokrývku hlavy (šátek, kšiltovku), nenechávat děti v autech na parkovištích, nenechávat děti v kočárku na přímém slunci, při chronickém onemocnění dýchacích cest a onemocnění srdce a cév omezit vycházky, zejména pak v poledních a odpoledních hodinách, místnosti nejlépe větrat ve večerních, nočních a ranních hodinách. K nevhodnějším nápojům, které můžeme využívat ke stále konzumaci, patří obyčejná pitná voda z vodovodu, vody balené (kojenecké, pramenité či slabě mineralizované přírodní vody bez oxidu uhličitého), neslazené a ne moc silné čaje (zelené), vodou ředěné ovocné či zeleninové cukrem nepřislažované přírodní šťávy. Vhodnými zdroji tekutin jsou také ovoce a zelenina jako například rajčata, okurky, melouny, jahody nebo citrusy. Slazené nápoje (limonády, kolové nápoje, či slazené ovocné nápoje) nejsou vhodným zdrojem tekutin, protože obsažený cukr zvyšuje pocit žízně! Navíc jimi přijímáme zbytečně velké množství energie, které často ani nevyužijeme. Bylinné čaje by se měly pít slabě a střídát druhy bylin, z nichž jsou připravovány. Případně je možné volit různé směsi bylin a rozhodně je nepít denně. Důvodem k tomu jsou léčivé účinky bylin, které by mohly negativně ovlivnit náš zdravotní stav. Obzvláště pozor

by si měli dát lidé, kteří trpí nějakým onemocněním a pít různých bylinných čajů konzultovat se svým lékařem! Čtete také pozorně návody k jejich použití! Pro doplnění příjmu tekutin můžeme využít středně mineralizované přírodní vody. Dospělý jedinec by jich ovšem neměl vypít více než 500 ml za den, dítě samozřejmě o méně. Zároveň by se měly různé druhy tohoto typu vody střídát, a to z důvodu jejich rozdílného a mnohdy nevyváženého obsahu minerálních látek. Silně mineralizované přírodní vody by dospělí měli konzumovat jen výjimečně a v omezeném množství. V případě dětí se jedná o naprosto nevhodný zdroj tekutin. Informaci o tom, o jaký druh vody se jedná, nalezneme na etiketě láhve, neboť každá musí být v souladu s příslušnou legislativou náležitě označena.

Léčíte-li se pro nějakou nemoc, doporučujeme vám opět se o tom, zda vůbec, či případně jaké druhy a množství mineralizovaných přírodních vod můžete vypít, poradit s vaším lékařem. Některé mineralizované přírodní vody nemusí být pro vás totiž vůbec vhodné. U velmi oblíbených bublinkových nápojů, které jsou sycené oxidem uhličitým, je třeba myslet také na to, že mohou také citlivějším jedincům způsobit různé zdravotní obtíže (např. nevolnost, průjem či nadýmání).

Zdroj: Ministerstvo zdravotnictví ČR, Sekce náměstka pro ochranu a podporu veřejného zdraví a hlavního hygienika ČR

Eva Dítětová

PREVENTIVNÍ PROHLÍDKY CO MŮŽETE POŽADOVAT U SVÉHO PRAKTICKÉHO LÉKAŘE?

Babičky, dědečkové, maminky, tatínkové, tetičky... Věděli jste, že 1x za 2 roky můžete u svého praktického lékaře požadovat preventivní prohlídku? Ta se provádí **zcela zdarma** a jejím obsahem je doplnění anamnézy včetně sociální, v rodinné anamnéze s důrazem na výskyt kardiovaskulárních onemocnění, hypertenze, diabetu mellitu, poruch metabolismu tuků a nádorových onemocnění, výskyt závislostí, dále s vámi lékař zkontroluje očkování. **Abyste věděli, co je obsahem takové preventivní prohlídky, čtete dále:**

Lékař by měl provést kompletní fyzikální vyšetření, změření krevního tlaku, zjištění indexu tělesné hmotnosti, orientační vyšetření sluchu a zraku, vyšetření kůže. Při podezření na onkologické onemocnění či při pozitivní rodinné anamnéze, se provede vyšetření per rektum, u mužů vyšetření varlat.

U žen od 25 let věku, při pozitivní rodinné anamnéze na dědičný nebo familiární výskyt zhoubného nádoru prsu nebo přítomnosti jiných rizikových faktorů, klinické vyšetření prsů, poučení o samovyšetření prsu. Dále vám lékař vyšetří moč diagnostickým papírkem a provede laboratorní vyšetření glykémie. To se provádí při první všeobecné preventivní prohlídce po ukončení péče u poskytovatele v oboru praktický lékař pro děti a dorost a poté od **40 let věku** ve dvouletých intervalech. Laboratorní vyšetření koncentrace celkového cholesterolu, HDL-cholesterolu, LDL-cholesterolu a triacylglycerolů se provádí také při první všeobecné prohlídce a poté ve **30, 40, 50 a 60 letech věku**. Provádí se také vyšetření EKG, a to ve **40 letech věku** (dále pak ve čtyřletých intervalech). Ještě je obsahem prohlídky stanovení okultního krvácení ve stolici se speciálním testem, a to **u osob od 50 let věku** (od 55 let věku je toto vyšetření možné nahradit doporučením k provedení screeningové kolonoskopie 1x za 10 let), **u žen od 45 let věku** se ověří, zda je k dispozici výsledek screeningového mamografického vyšetření z posledních 2 let (není-li výsledek tohoto vyšetření k dispozici, lékař doporučí provedení tohoto vyšetření a nezbytných doplňujících vyšetření).

PREVENTIVNÍ PROHLÍDKY U DĚTÍ:

Milí a zodpovědní rodiče, vaše dítě absolvuje od narození do 18 měsíců věku celkem **10 preventivních prohlídek** u svého praktického lékaře pro děti a dorost. Dále se prohlídka

provádí ve **věku 3, 5, 7, 11, 13, 15, 17**. Poslední všeobecná preventivní prohlídka se provádí před ukončením péče u poskytovatele v oboru praktické lékařství pro děti a dorost, nejpozději přede dnem dovršení 19 let věku. Lékař zjišťuje správný psychomotorický vývoj, vývoj zraku, sluchu, řeči, chrupu, hlasu, vyšetří kůži, moč, genitálie, tlak, pulz, zjistí hmotnost, výšku, zkontroluje a doplní očkování, zhodnotí psychosociální vývoj a motorické dovednosti dítěte. Preventivní prohlídky u dětí jsou velice obsáhlým tématem, proto bychom vás rádi nasměrovali na www.mzcr.cz do sekce občan/prevence, kde můžete získat kompletní znění a obsah preventivních prohlídek u dětí.

PREVENTIVNÍ ZUBNÍ PROHLÍDKY U DOSPĚLÝCH:

A co váš chrup? Staráte se dostatečně o své zuby, chodíte každý rok na preventivní prohlídky? Víte, co vše je obsahem preventivní prohlídky? **Prosím čtete, požadujte to, na co máte nárok a nebojte se připomenout.** ZDRAVÝ CHRUP JE VIZITKOU NÁS VŠECH. Každý občan má nárok na zubní preventivní prohlídku 1x ročně, zpravidla po uplynutí 11 měsíců po provedení poslední zubní preventivní prohlídky. **Obsahem této prohlídky** je vyšetření stavu chrupu, parodontu, stavu sliznice a měkkých tkání dutiny ústní, onkologická prevence zaměřená na pátrání po přednádorových změnách i nádorových projevech na chrupu, čelistech a měkkých tkáních obličeje a krku, dále by vás stomatolog měl poučit o správné hygieně dutiny ústní – ano, i toto je součástí preventivní prohlídky u zubního lékaře.

PREVENTIVNÍ ZUBNÍ PROHLÍDKY U DĚTÍ:

S našimi nejmenšími (mezi **6.–12. měsícem**) se můžete dostavit na preventivní prohlídku **1x ročně**. Prohlídka **2x ročně** je u dětí a dorostu **od 1 roku života do 18 let věku**, zpravidla po uplynutí 5 měsíců po provedení poslední zubní preventivní prohlídky.

Obsahem prohlídky je vyšetření stavu chrupu, parodontu, stavu sliznice a měkkých tkání dutiny ústní, anomálií v postavení zubů a čelistí, onkologická prevence, poučení o významu prevence, o udržování správné hygieny, o správných stravovacích návycích a o fluoridové prevenci.

PREVENTIVNÍ ZUBNÍ PROHLÍDKA U TĚHOTNÝCH ŽEN: Těhotenství je výjimečným obdobím v životě každé ženy, proto by se na něj mělo pohlížet s největší opatrností a důsledností. Gravidní ženy mají nárok na preventivní prohlídku svého chrupu **2x za celé těhotenství**. Obsah je totožný jako u dospělých. Další a hlavní součástí prohlídky je poučení matky o nutnosti zajistit preventivní zubní prohlídky svého dítěte. Dále nastávající maminky lékař poučí o fluoridové prevenci a nutnosti sanace chrupu před porodem, aby nedošlo k přenosu infekce ze zubního kazu v dutině ústní matky do dutiny ústní dítěte.

PREVENTIVNÍ GYNEKOLOGICKÉ PROHLÍDKY: Vzkaz pro všechny dívky – není se za co stydět... A vy, maminky, dbejte na to, aby vaše dcera, jakmile dovrší věku 15 let, navštívila gynekologa. Ženy následně navštěvují svého gynekologa **1x ročně**, zpravidla po uplynutí 11 měsíců po provedení poslední preventivní gynekologické prohlídky. **OBSAHEM GYNEKOLOGICKÉ PROHLÍDKY JE:** Rodinná, osobní a pracovní anamnéza, klinické vyšetření prsů od **25 let** věku při pozitivní rodinné anamnéze na dědičný nebo familiární výskyt zhoubného nádoru prsu nebo při přítomnosti jiných

rizikových faktorů, dále lékař provede prohlídku kůže a palpační vyšetření mízních uzlin v oblasti pohlavních orgánů, vyšetří v zrcadlech a provede kolposkopické vyšetření (toto vyšetření se neprovádí u žen, které dosud neměly pohlavní styk), odebere materiál z děložního čípku k cytologickému, případně bakteriologickému nebo virologickému vyšetření, provede palpační bimanuální vyšetření (při nejasném výsledku doplní vyšetření vaginální ultrazvukovou sondou). **Součástí gynekologické prohlídky** je i poučení o významu preventivní protirakovinné prohlídky, dále nácvik samovyšetřování prsů při první prohlídce, u žen od **45 let** věku doporučení k provedení screeningového mamografického vyšetření a nezbytných doplňujících vyšetření ve dvouletých intervalech, stanovení okultního krvácení ve stolici speciálním testem u žen od **50 let** do **54 let** věku, od **55 let** věku se toto vyšetření provádí ve dvouletých intervalech a toto vyšetření je možné nahradit doporučením k provedení screeningové kolonoskopie 1x za 10 let.

Zdroj: <https://www.mzcr.cz/>

Eva Dítětová

100 LET UKONČENÍ I. SVĚTOVÉ VÁLKY



Po skončení války nebylo v českých zemích snad města, městečka i nejmenší vesnice kde by se nestavěly pomníky padlým v té hrozné válce. I v Nových Dvorech postaven pomník padlým spoluobčanům. Je na něm 32 jmen. Samozřejmě že všichni novodvoráci bojující v rakouské armádě nezahynuli v bojích. Mnohým osud přál a z války

se vrátili, ale jen někteří zaznamenali svoje vzpomínky. Mezi ně patří i pozdější novodvorský farář František Velebný (*vzpomínky zaznamenal v kronice novodvorské fary*). Jeho vzpomínky jsou velmi zajímavé; tak alespoň malé, zkrácené ukázky.

Církvický kaplan František Velebný jako vojenský kurát v záloze byl 26.7.1914 k večeru telegramem povolán k nově se tvořícímu 38. pěšímu domobraneckému pluku do Berouna. Již 11. srpna nastupuje pluk do vlaku, 13. srpna v Krakově, překračuje hranice Ruska a je na frontě v Haliči.

Úryvek z paměti feldkuráta Velebného: *Celý říjen silně přšelo, nebyly cesty - to byla jezera bahna a bláta. V noci silné mrazy - a celé kolony povozů v bahna zapadaly a zamrzaly - i oddíly pěší hynuly a mnoho nezvěstných v močálech Visly svůj chladný hrob nalezlo. Feldkurát (fldtk) Velebný za nočního pochodu únavou odpočívaje ztratil svůj oddíl, zbloudil a bořil se v bažinách - odhodiv všelikou přítěž a hleděl aspoň sv. oleje, kříže, archy matriční, pečeť zachovat - namáhal se seč síly - ale marně...únavou a vysílením klesl a usínal v močálech - k ránu nalezen, dán do vozu k jiným a odvezen do Sandoměře - zimnice, vysoká horečka, zápal plic a fldtk. Velebný odvážen na Krakow a zpět do vlasti. Léčen v Chrudimi. V polovici prosince fldtk. Velebný u prohlídky v Ml. Boleslavi a Litoměřicích uznán: „Jste uzdraven, služby schopen, vraťte se k pluku zpět“. Na štědrý den odjíždí fldtk. z Chrudimi na Krakow - na Korczyn k řece*

Nidě ke svému pluku. Počátkem ledna 1915 obdržev vyznamenání zásluž. kříže II. tř. obdržel i povolení vrátiti se ke svému civilnímu zaměstnání a čekati dalších rozkazů. - Tím končí první oddíl válečné služby feldkuráta v poli - díky Bohu a Jeho přesvaté Matce - celkem dosti šťastně - ač několikrát stín smrti přešel nad fldtk., ale neublížil mu...“

1.února 1915 vrací se Velebný za kaplana do Církvice a 1. března 1915 nastupuje jako administrátor v Nových Dvorech. Ale štěstí je vrtkavé. Již 19. března 1915 na sv. Josefa v pátek večer doručen z pošty telegram: „Ihned nastoupit k zeměbranceckému pluku č.8 - Praha a odjet do Karpat k Lupkovskému průsmyku. Feldkurát Velebný se svým plukem prožívá zlé i dobré události. 15. listopadu 1915 dostává měsíční dovolenou, kterou tráví na novodvorské faře a 15. prosince se vrací ke svému pluku. V červnu 1916 Rusové zahájili útok a rakouské jednotky ustupují po pontonovém mostě přes Dněstr. Jsou značné ztráty a několik tisíc vojáků je zajato. Pokračuje chaotický ústup.

Úryvek z paměti: *„Cítím se býti silně unaven, bolí mě celé tělo - závratě - slabost - levá noha mi žloutne a hrozné bolesti v kříži a v levé noze - moč tmavý - ischiatické bolesti levé nohy a slabý zánět ledvin - přemáhám se - ale nejde to dále - duch by snad ještě, ale tělo síla opouští. Štábní Dr. Sladký u divise radí: „lépe vám bude doma než tady - jeďte na Prahu - máte 2 roky v poli, ať Vás jiný vystřídá“. A tak 28.8.1916 s Pánem Bohem od fronty ujíždíme dál a dále - ne sice do Čech, ale do Uher - v sanitním vlaku řádu Maltézského jedeme do Nyiregyháza a odtud po 14 dnech do Pardubic na léčení a zotavenou. Dozněla pro mne snad navždy bubnová hrozná palba baterií děl, hrkot strojních pušek, praskot šrapnelů a údery dopadajících granátů - včelky a vosy kuliček z vojen. kvěrů nebudou snad více svým sikotem dráždit mé nervy a hrůzný obraz padlých vojáků, jejich rozbitých těl, jejich zčernalých zbobtnalých*

mrtvol plných červů ...šachty mrtvol zmizí snad navždy z mé mysli a nebude se více opakovati. Mě do pole již více nedostanou, viděl jsem dosti, prožil mnoho, zakusil mnoho, nemoc několikrát pokoušela se o mne, zajetí několikrát jen šťastnou náhodou jsem unikl – stín smrti častokrát přelšel a několikrát až k hlavě mé se snížil, ale díky Bohu a přesvaté Matce Páně a sv. andělu strážci neuškodil ani, i z těžké nemoci jsem povstal a ke konci září zotaven navštívit jsem mohl své rodiče v Chrudimi a potěšiti se s nimi jsa v brzku vyznamenán rytířským křížem řádu Františka Josefa s meči – nejvyšší vyznamenání jež feldkurát dosíci mohl. Tím skončila druhá epocha vojenské válečné služby feldkuráta Velebného v poli“.

Při opakovaných prohlídkách feldkurát shledáván doposud slabým a ponechán ke službě v zázemí v Pardubicích a později v sanatoriu ve Vídni. 1. prosince 1918 nastoupil definitivně jako farář na novodvorskou faru při kostele sv. Anny a 23. 7. 1924 je ustanoven farářem na faře v Církvici při kostele sv. Vavřince.

Pozn.: Mnozí z nás určitě přijali obraz polního feldkuráta podle postavy feldkuráta Katze z Haškových „Osudů dobrého vojáka

Švejka“. Ovšem skutečnost byla úplně jiná. „Hlavním úkolem feldkuráta při pluku bylo nejen pečovat o Služby Boží, poskytovat vojínům příležitost k přijímání sv. svátostí, za vhodných příležitostí k nim promluvit, je povzbudit, spolu s nimi dobré i zlé v radostných i smutných a útrap plných dobách snášet, příbuzným raněných vojáků dopisovat, umírající sv. svátostmi zaopatřovat, po smrti vojáků příbuzné uvědomit, pozůstalosti sepsovat a v šátcích zabalené a označené do plukovní kanceláře posílat, matriky úmrtní přesně vést, ale i padlé vojíny uctivě pochovat, hroby přesně označit, protokoly hrobů svědomitě vést a pokud možno nejen skici dle detailních map ale i fotograf. snímky k měsíčním výkazům a protokolům připojovat“. Tak popsal svoji činnost u pluku feldkurát František Velebný. A při tom množství padlých, raněných a umírajících a v bojových podmínkách úkol opravdu nelehký.

Olga Stehlíková

Všem příznivcům kvalitní hudby. 7. července 2018 vystoupí na letním parketu v Nových Dvorech dvě vynikající evropské kapely, hrající hudbu, které se říká jižanský rock. Natchez jsou nejlepší francouzskou kapelou tohoto žánru a Asphalt Horsemen nemají konkurenci v Maďarsku. Že vám nic neříká název „jižanský rock“? A co takhle ZZ Top, Lynyrd Skynyrd, Blackfoot ... aha, už jsme doma ...

Jako předkapela celou akci, nazvanou Jižanská tancovačka v Nováčích, zahájí kolínská hard & heavy kapela Blue Bucks!

Dalibor Mierva



Chci opět poděkovat všem autorům, kteří poslali články, protože bez nich by noviny nebyly, čtenářům, kteří noviny rádi čtou, protože bez nich by noviny neměly smysl. Poděkování patří také celé redakční radě, která se podílela na přípravě vydání Novodvorských novin.

Šéfredaktorka

Veškeré informace o dění v Městysi Nové Dvory je možné si přečíst na www.novedvory.cz

Uzávěrka dalšího čísla Novodvorských novin bude 10. 9. 2018; příspěvky je možné zasílat na e-mail novodvorske.noviny@seznam.cz do tohoto data.

Redakční rada ani šéfredaktorka redakční rady nebudou zkoumat ani posuzovat pravdivost sdělení v příspěvcích a nenesou za případnou nepravdivost příspěvků žádnou odpovědnost. Každý autor je obsahově i právně odpovědný za svůj příspěvek.

Novodvorské noviny - čtvrtletník Městysi Nové Dvory, vydává Městysi Nové Dvory, tel.: 327 571 261.

Redakční rada: Eva Dítětová - šéfredaktorka, Vanda Vöröšová, Eva Procházková, Romana Roubíčková

Obsahové zaměření - obecní zpravodaj, IČ: 00236276, evidenční číslo - MK ČR E 21927

Grafické zpracování a tisk: Jaroslav Bartoň – DESIGN69.cz – grafika, loga, webdesign, tisk, reklama